

Водопад на дне моря

вторник четверг

www.lgazeta.ru

«Ничего на свете лучше нету!..»



Стр. 3

# Любимая ГАЗЕТА

№1 (2992) • 10 ЯНВАРЯ 2023 г.

КУЗНЕЦК



Стр. 4

## МОРОЗЫ ПЕРЕВЕЛИ НА «ДИСТАНТ»

В период стойких морозов ученики первых – седьмых классов учатся дистанционно.

Начальник управления образования г. Кузнецка Лариса Борисова проинформировала, что министерством образования Пензенской области принято решение на первые дни третьей учебной четверти организовать дистанционное обучение для детей с 1 по 7 классы. «В случае, если родители принимают решение о посещении ребенком школы, для него уроки будут проводиться в полном объеме», – цитирует Ларису Александровну сайт администрации г. Кузнецка. Уроки в школе для учащихся 8-х – 11-х классов начинаются с 10 часов утра.

## СТАВКА ВЫСОКА

На последнем в 2022-м году очередном заседании Собрании представителей г. Кузнецка депутаты утвердили базовую ставку арендной платы. Она применяется при исчислении размера арендной платы за муниципальное имущество и устанавливается – обычно повышается – ежегодно с учётом роста индекса потребительских цен.

Председатель комитета по управлению имуществом г. Кузнецка Павел Садовников сообщил, что, по данным Пензастата, на этот раз индекс составил 111,89%, то есть рост – почти на 12%. На столько же было предложено увеличить в Кузнецке базовую ставку арендной платы. Для тех, кто заключит договор аренды муниципального имущества в 2023-м году, она составит 210 рублей в месяц за 1 квадратный метр (в 2022-м размер ставки был 188 рублей).

## НА МЕСТЕ ПРОКУРАТУРЫ – ДИСПАНСЕР

Около года назад прокуратура г. Кузнецка переехала в собственное здание. С того времени нежилое помещение общей площадью 406,3 кв. м, расположенное в д. №234а по ул. Ленина, не было задействовано в решении вопросов местного значения города Кузнецка. По ходатайству министерства здравоохранения Пензенской области кузнецкие депутаты передали в безвозмездное пользование это помещение государственному учреждению «Областной врачебно-физкультурный комплекс», которое ранее арендовало площади в филиале детской поликлиники в Южном микрорайоне. Имущество передаётся на неопределённый срок.

Екатерина РОМАНОВА.

## Без глав, но с председателем

В 2023-й год Кузнецк вступил без глав. В последние дни декабря глава администрации Кузнецка Сергей Златогорский и исполняющий обязанности главы города Кузнецка Геннадий Зиновьев сложили свои полномочия. Но без руководства кузнецкая власть, разумеется, не осталась.

### Изменения в Уставе происходят год от года...

Решение о прекращении полномочий высших должностных лиц приняли депутаты городского Собрании представителей г. Кузнецка на очередном заседании – 26-го декабря и на внеочередном – 29-го декабря. Никаких вопросов и протестов по поводу «ухода» Златогорского и Зиновьева у народных избранников не возникло, тем более что Сергей Александрович и Геннадий Александрович никуда не ушли. Г. А. Зиновьев вернулся на свою основную неоплачиваемую должность заместителя председателя Собрании представителей г. Кузнецка, а бывший глава администрации... в общем-то и не мог не сложить полномочия: должность главы администрации в Кузнецке ликвидирована – такие изменения внесены в Устав г. Кузнецка. Согласно этим изменениям, председатель городского Собрании представителей, являвшийся ранее по совместительству главой города, утратил этот статус, оставшись лишь председателем, избираемым депутатами из своего числа. А единоличным градоначальником становится глава города, который избирается на конкурсной основе. Глава г. Кузнецка будет представлять город и городскую администрацию (и руководить ею) в отношениях с органами местного самоуправления других территорий, а председатель Собрании представителей г. Кузнецка ограничится организацией деятельности Собрании представителей.

По единогласному решению кузнецких депутатов от 29-го декабря 2022-го года до проведения конкурса исполнять обязанности «обновлённой должности» главы города будет Сергей Златогорский.

### В целях экономии

Поправки в Устав г. Кузнецка выносились на публичные слушания, которые также прошли максимально спокойно, «безвопросительно». Ну а какой смысл спорить по поводу, что два главы (разделение власти) лучше, чем один? По всей стране такая тенденция, «спровоцировал» её федеральный закон №414-ФЗ «Об общих принципах организации публичной власти в субъектах РФ». В Пензе в последние дни прошлого года глава города Владимир Мутовкин и глава администрации Александр Басен-



ко тоже сложили полномочия, через несколько дней Басенко был выбран исполняющим обязанности главы г. Пензы, а Мутовкин – председателем городской думы, причём зарплату он продолжит получать. Для чего нужны были перестановки в Пензе, не слишком понятно. Вот у нас всё ясно. В пояснительной записке к проекту решения об изменении Устава г. Кузнецка сказано: «В условиях неопределённости развития геополитической ситуации и её влияния на доходную часть бюджета, а также вероятности возникновения незапланированных срочных расходов в ходе исполнения бюджета основные направления бюджетной политики Пензенской области на 2023 – 2025 годы, как и в предыдущие годы, ориентированы на обеспечение сбалансированности бюджета при безусловном выполнении всех базовых гарантий и обязательств перед населением... создание правовой базы для руководства главой города Кузнецка администрацией города Кузнецка приведёт к экономии бюджетных средств». Переводим на русский разговорный: ликвидация должности одного из глав позволит сократить затраты. На содержание каждого главы из городского бюджета выделялось около 2 миллионов рублей в год. В Кузнецке решили, что председатель городского Собрании представителей (который уже никаким главой не является) будет работать бесплатно. Экономия, как говорится, налицо.

### «Радикальных перемен не будет»

Конкурс по отбору кандидатур на должность главы города Кузнецка будет проведён 3-го февраля 2023-го года в администрации г. Кузнецка. В составе конкурсной комиссии 8 человек, из них 4 – «наши», а ещё четверо будут назначены губернатором Пензенской области. В «кузнецкую часть» комиссии по решению Собрании представителей вошли председатель собрания, заместитель председателя Геннадий Зиновьев, депутат по избирательному округу №9 Светлана Бынеева и советник аппарата Собрании представителей Татьяна Кулакова.

Документы для участия в конкурсе на должность главы города принимаются с 11-го января.

Есть вероятность, что в качестве участника выступит в настоящее время и. о. главы города Кузнецка Сергей Златогорский. На предновогодней пресс-конференции (когда Сергей Александрович был ещё главой администрации) журналист «ЛГ» поинтересовалась, считает ли он сам переход к единоначалию муниципальной власти целесообразным, какие изменения для горожан он привлечёт.

«Радикальных перемен не будет, – ответил С. А. Златогорский. – Этот переход – решение федерального уровня, реализуется на региональном уровне во всех муниципалитетах, есть какой-то резон. Я сколько лет тут работаю... Не то что хвалю и выпячиваю себя, но на контрасте моя работа и работы главы города (председателя Собрании представителей. – Прим. авт.) – это две большие разницы с точки зрения ответственности, с точки зрения нагрузки. В таком ключе два главы – это не равные головы, а зарплата та же... Больше полгода без главы живём, ничего не упало в городе... При этом Собрание представителей сохранится, будет председатель собрания на постоянной основе, как в Кузнецком районе всю жизнь было. Сейчас такое решение, я выполняю что предписано. Ничего страшного не произойдёт».

Председатель Собрании представителей, который будет трудиться на благо города бесплатно, был избран 29-го декабря на внеочередном заседании. 12 из присутствующих 12 депутатов отдали свои голоса за Владимира Евгеньевича Трошина (генерального директора ООО «РЭУ»).

«Уважаемые коллеги, благодарю за доверие. Постараюсь работать так, чтобы не подвести вас», – сказал Владимир Трошин.

А Сергей Златогорский поблагодарил Геннадия Зиновьева за то, что он «подхватил упавшее знамя» и целый полгода честно, добросовестно и бесплатно исполнял обязанности главы города.

Екатерина НУШТАЕВА.



Второй слуховой аппарат  
**БЕСПЛАТНО!**



**1+1**  
Второй  
в подарок!

## Подарки от «Академии Слуха»: второй слуховой аппарат бесплатно!

Новый год – праздник для всей семьи. Детский смех, голоса близких – самые дорогие звуки для нашего сердца. Тем больнее, когда мы теряем их из-за проблем со слухом. Упущенное время вернуть невозможно, но потерянный слух можно компенсировать с помощью слухового аппарата!

### Чем опасна потеря слуха?

- Снижение качества жизни: сложно общаться с близкими, особенно с детьми. Человек не просто не слышит, но и получает искажённую информацию, из-за чего может игнорировать сигналы об опасности: сирены, крик, шум колёс автомобиля. Родители опасаются оставить ребёнка со слабослышащим родственником, могут возникнуть проблемы на работе.
- Исследования доказывают, что падение слуха может приводить к ухудшению качества жизни, одиночеству, депрессии, ухудшению памяти и внимания. Всё это мешает человеку жить полноценной жизнью<sup>1</sup>.

### Какие симптомы существуют у людей, страдающих потерей слуха?

- Постепенное прибавление громкости телевизора, телефонного звонка.
- Человек начинает хуже разбирать слова, ему кажется, что другие говорят неразборчиво.

### Чем помогут два слуховых аппарата? Почему нужны именно два?

Два слуховых аппарата индивидуально восполняют потерю слуха и повышают разборчивость речи, даже если собеседников несколько и они говорят одновременно. Кроме того, сокращается период привыкания к слуховым аппаратам. А за счёт правильной настройки вы легко сможете общаться с близкими и слышать окружающий мир.

### Этой зимой в «Академии Слуха» действует акция «1+1: второй слуховой аппарат бесплатно!». Это отличная возможность снова услышать мир и своих близких!

В рамках программы «Своих не бросаем» мы предлагаем новые возможности:

- Производитель вашего аппарата ушёл из России, а устройство ещё на гарантии? Сдайте аппарат нам за скидку до 50% на новый, отечественного производства!
- Не можете сразу выплатить всю сумму? У нас есть рассрочка\* сроком до 12 месяцев!
- У вас есть инвалидность и электронный сертификат на слуховой аппарат от ФСС? Его можно использовать у нас!
- Поможем оформить официальный социальный вычет на сумму до 15600 рублей.

### Только один день вы можете встретиться с экспертом-сурдоакустиком «Академии Слуха» в Кузнецке!

**Предварительная запись по телефонам 8(8412) 22-32-19, +7 (343) 318-00-94, +7 (343) 383-63-688-800-500-93-94.**

Также вы всегда можете записаться на приём в действующем центре по адресу: **г. Пенза, ул. Плеханова, д. 45, тел. 8(8412) 22-32-19, 8-800-500-93-94.**

\*Рассрочка предоставляется ИП Мурзиновым М. В. сроком от 3 до 12 месяцев. Минимальная сумма рассрочки – 35000 рублей. Максимальная сумма рассрочки не ограничена. Досрочное погашение доступно в любое время по заявлению покупателя. Акция распространяется не на все слуховые аппараты. Полный список товаров, участвующих в акции, условия участия уточняйте у сотрудников центра и на сайте «Академии Слуха»: [as.clinic](http://as.clinic).

1. Снижение слуха как основная причина когнитивных нарушений у пожилых пациентов // Авторы: Карпищенко С. А., Щербаква Я. Л., Мегрелишвили С. М. Электронное периодическое издание [tmj.ru](http://tmj.ru) (РМЖ.ру), октябрь 2020.

**ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ, НЕОБХОДИМА КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА**

## И всё-таки он социально ориентированный

26-го декабря прошлого года депутаты Собрания представителей города Кузнецка утвердили бюджет города на 2023-й.

### Тютелька в тютельку

Новость хорошая: бюджет Кузнецка на уже наступивший год не является дефицитным. Новость средняя: профицитным (это когда доходы превышают расходы) он тоже не является. В этот раз суммы прогнозируемых доходов и прогнозируемых расходов абсолютно равны: 2 миллиарда 79 миллионов 11 тысяч 100 рублей. Первая неприятная новость: по сравнению с первоначальной версией бюджета на 2022-й год (в течение года изменения вносились неоднократно) уровень доходов ниже почти на 45 миллионов рублей. Да и абсолютный баланс создан искусственно, это вторая плохая новость. Как пояснил начальник управления финансов г. Кузнецка Игорь Фролов, с целью сбалансированности бюджета на 2023-й год на этапе его формирования «...временно запланированы в размере 50% от расчётной потребности расходы на текущее содержание муниципальных учреждений, дорог, благоустройство, некоторых муниципальных программ. При этом финансовое обеспечение расходов на оплату труда, расходы капитального характера с участием средств вышестоящих бюджетов предусмотрены в 100-процентном объёме».

«Недозаложены» в идеальном сбалансированном бюджет 161 миллион рублей. Но в этом нет ничего печального-уникального: каждый год так бюджет формируется, а затем пробелы постепенно восполняются благодаря дополнительным денежным поступлениям или перераспределению средств.

Так, 29-го декабря на внеочередном заседании Собрания представителей Игорь Фролов уведомил депутатов о том, что поступила большая финансовая помощь из областного бюджета и 2022-й год удалось завершить без кредиторской задолженности: «закрыли» и просроченную, и текущую.

### Пока так

Но почему бюджет на 2023-й год изначально скромнее предыдущего? Объём собственных доходов (это налоги, акцизы, пошлина, штрафы, которые частично или полностью поступают в городской бюджет, а также доходы от приватизации муниципального



имущества и арендной платы) по сравнению с прошлым годом планируется получить чуть меньше. А вот объём безвозмездных поступлений (субсидии, субвенции, дотации из вышестоящих бюджетов) спрогнозирован ниже примерно на 144 миллиона и составит 1 миллиард 572 миллиона 781 тысячу 700 рублей. Вероятно, снижение связано с тем, что у вышестоящих бюджетов возникли более важные задачи, чем поддержка муниципалитетов. Впрочем, всё может измениться, и, рассказывая о структуре расходов бюджета Кузнецка в 2023-м году, начальник управления финансов подчёркивал, что эти цифры не окончательные. Предварительно расходы на сферу образования составят 1 миллиард 114 миллионов 702 тысячи рублей (это самая затратная статья расходов), следующая в списке – социальная политика – 518 миллионов 693 тысячи рублей. На выполнение общегосударственных вопросов заложено 128 миллионов 932 тысячи рублей, на ЖКХ – 119 миллионов 406 тысяч, на культуру – 102 миллиона 322 тысячи рублей, на физическую культуру и спорт – 37 миллионов 311 тысяч рублей. Также к расходным обязательствам кузнецкого бюджета относится национальная экономика – 42 миллиона 517 тысяч – и национальная безопасность – 14 миллионов 562 тысячи 600 рублей.

### На собак – копейки

Традиционно начальник управления финансов огласил список социально значимых расходов Кузнецка. По большинству позиций по сравнению с прошлым годом расходы сокращены:

- оплата электроэнергии для уличного освещения и содержание, модернизация сетей уличного освещения – 9 миллионов 245 тысяч 700 рублей (на 2022-й закладывалось более 11,5 миллиона);
- благоустройство и содержание мест захоронения – 550 тысяч рублей (в

2022-м – 528 тысяч 700 рублей);

- содержание дорог и территории города – 15 миллионов 433 тысячи 600 рублей (в 2022-м – свыше 18,5 миллиона);

- озеленение – 1 миллион 873 тысячи (в 2022-м столько же);

- отлов и содержание безнадзорных животных – 240 тысяч 400 рублей (в 2022-м – 586 тысяч 200 рублей);

- компенсация затрат перевозчикам, осуществляющим дачные маршруты, – 338 тысяч 700 рублей (в 2022-м – 285 тысяч рублей);

- бытовые услуги населению (услуги бани) – 110 тысяч рублей (в 2022-м – 134 тысячи 800 рублей);

- доплаты к пенсиям муниципальным служащим – 1 миллион 34 тысячи рублей (в 2022-м – 1 миллион 194 тысячи рублей).

### Без размаха, но с замахом на будущее

Капитальные планы Кузнецка на следующий год не грандиозны. В таблице расходов капитального характера, в том числе на условиях софинансирования, 9 строк. Две из них – жилищные программы: обеспечение жильём молодых семей и переселение граждан из аварийных домов (на переселение закладывается около 80 миллионов рублей, из которых 71 миллион с «мелочью» – областные деньги). Объём расходов на строительство и ремонт дорог к 26-му декабря 2022-го окончательно утверждён не был. В муниципальном дорожном фонде – 8 миллионов 12 тысяч рублей. В этом году продолжит реализовываться программа «Формирование комфортной городской среды». На благоустройство общественной территории выделяется более 17 миллионов рублей (в основном это средства областного бюджета), на благоустройство дворовых территорий область даёт почти 5 миллионов, город добав-

(Окончание на стр. 4)

## Ни один прогноз погоды нам не может помешать...



В 2023-м году Кузнецку что-то не везёт с новогодними ёлками. Главная городская покинула центральную площадь города досрочно. В парк «Нескучный сад» она, нарядная, и вовсе не пришла, чем немного нарушила рождественскую традицию

ник Рождества Христова... В 2023-м году Кузнецку и с погодой пока не везёт, будто сказочные братья 12 месяцев расшалились: то март внезапно наступает, а на следующий день старик Февраль позёмкой замает. 7-го января правил братец Январь,



нашего города. Каждый год (уже шестой год подряд) 7-го января кузнецкие мотоциклисты и объединение владельцев собак прекрасной породы «хаски» приглашают детей и взрослых в парк вместе отметить светлый празд-

но каким же жёстким было его правление! Тем не менее многих кузнецчан мороз не напугал, хотя хоровод, конечно, был не таким большим, как в былые годы. Но зато те, кто пришёл в «Нескучный сад», скорее всего, об этом не пожалели. Организаторы показали себя настоящими профессионалами в праздничном деле: придёт один зритель – устроим полноценный праздник для одного. А морозостойчивых детей и их родителей было гораздо больше. И все наигрались, накатились на квадроциклах, багги, снегоходах, нагладились умных, ласковых собак, с Дедом Морозом и Снегурочкой сфотографировались, согрелись чаем и горячим пловом. А дети ещё и новогодние подарки получили!

**Екатерина РОМАНОВА.**



## Водопад на дне моря



Так называл ручеёк, низвергающийся водопадом с каменного уступа в овраге, Михаил Геннадьевич Щербаков, житель чувашского села Бикмурзина, «смотритель» местного памятника природы, урочища Шуро-Сиран.

В конце декабря прошлого года мы, члены РГО (Русского географического общества) Рафаэль Курмаев и Наталья Егорова, вместе с заместителем начальника отдела образования Кузнецкого района (учителем географии) Р. И. Курамшиным отправились в завершающее 2022-й путешествие. Неверкинский район встретил нас туманом на дорогах и сильным пронзительным ветром. Но нас это не остановило, и вместе с Михаилом Щербаковым, который выступил в качестве проводника, мы выдвинулись к конечной точке нашего путешествия, расположенной южнее села на дне огромного оврага, похожего на ущелье. Мы осторожно спустились вниз, следуя друг за другом и с трудом удерживая равновесие. Наверху дул пронизывающий ветер, внизу оказалось спокойно и тихо. То, что мы увидели, нас поразило, удивило и восхитило одновременно, вызвав необычайный душевный подъем! Сначала огромные плиты с прорастающей в трещинах зелёной совершенно живой травой! А потом замерший водопад высотой в рост человека в форме красиво застывших ледяных глыб, под которыми пробивались ручейки чистой воды, уходящие под замершее голубое озеро. Как на Сюзюмском водопаде, здесь

мы увидели каменные плиты как основу водопада, срезанные глыбы по краям, которые как бы полукольцом образуют подобие ниши. В нашем регионе на поверхности преобладают осадочные породы, поэтому небольшие водопады образуются в низинах, где есть выходы скальных неразмываемых пород.



Но Михаил Щербаков объяснил, что мы находимся не просто в овраге, а на дне тектонического разлома, поскольку с одной стороны склон образования песчаный, а с другой – каменистый с краями будто срезанных огромных глыб, выпирающих через небольшой пока снежный покров. Когда снизу смотришь вверх, то можешь оценить впечатляющий размер образования. Слои песка на склоне не присыпаны снегом, и его белый цвет говорит, что когда-то здесь было глубокое дно океана, а теперь течет ручей пресной воды, низвергающийся водопадом, который дал название нашей статье.

Увидели мы следы зверя, которые ровной строчкой побежали вверх по почти отвесному склону. Не охотники мы, но при сравнении с картинками в сети поняли, что, возможно, в овраге видели свежие волчьи следы.

Склоны оврага зарастают сосенками, которым уже около тридцати лет. Нашли мы этому объяснение. При советской власти по разлому ходили бесчисленные овечьи стада и «вышибали» всю растительность. Теперь стада не ходят, и разлом зарастает невысокими сосёнками с очень непривычной широкой развесистой кроной.

Продрогли мы немного и поспешили к Михаилу Геннадьевичу, к нашему приезду он растопил печь в гостевом домике с видом на гору Шуро-Сиран, под которой спит покрытая льдом речка Илимка. Подкинули мы дровишек, и затрещала, запела печка, возвращая нас в детские воспоминания! Задымил чайник, заскворчала на сковородке рыба корюшка, политая яйцом и. Так бабушка жарила мне пойманных в Кададе пескарей. Наполнилась сторожка теплом, на столе поставили сковородку, нарезали мясо с сыром.



«При эдакой-то снеди как не быть беседе!..» (Леонид Филатов «Про Федота удальца»). И полились разговоры увлеченных и влюбленных в местную природу людей, и только надвигающиеся сумерки подтолкнули нас к сборам.

Вышли во двор, а там к сторожке притулилась старинная резная скамья, которую из массива дерева сделали много лет назад. На ней сидел молодой рыжий котик и как-то особенно жалобно пищал. Покормили мы его, приласкали и обещали следить за его судьбой, потому что, со слов Михаила Геннадьевича, этот кот остался сиротой после гибели на Украине его хозяина Михаила Ефремова. Плачущий кот вернул нас к реалиям жизни.

Попрощались с заснеженным урочищем Широ-Сиран до весны, когда оно покроется яркими огоньками цветков рябчика и адониса.

**Рафаэль КУРМАЕВ  
и Наталья ЕГОРОВА.**



## И ВСЁ-ТАКИ ОН СОЦИАЛЬНО ОРИЕНТИРОВАННЫЙ



(Окончание. Начало на стр. 2)

ляет 196 тысяч 700 рублей. Также на условиях софинансирования будет совершенствоваться система наружного освещения, затраты областного бюджета составят 500 тысяч, городского – 1 миллион рублей.

Без финансовой помощи извне, исключительно за собственный счёт город будет заказывать разработку проектно-сметной документации на капитальный ремонт тепловых сетей по улице Рабочей (400 тысяч рублей), на капремонт участка водопровода по ул. Пензенской от Рабочей до Заводской (250 тысяч рублей). На мероприятия по капремонту сетей и сооружений водоснабжения в кузнецком бюджете заложен 1 миллион рублей.

Завершая доклад, И. Б.

Фролов отметил: «Предложенный проект бюджета города, несмотря на временные сокращения некоторых необходимых направлений расходов, всё-таки можно назвать социально ориентированным, так как расходы на образование, культуру, социальную политику, физкультуру составляют 85,3% от всех расходов бюджета. 8,4% приходят на расходы, направленные на ЖКХ, национальную экономику, безопасность и защиту населения. Оставшаяся доля в 6,3% расходов предназначена на содержание органов местного самоуправления, обслуживание муниципального долга, исполнение судебных актов, резервные средства».

**Екатерина НУШТАЕВА.**  
Фото с сайта Собрания представителей г. Кузнецка.

## «Ничего на свете лучше нету!..»

В новогодние дни несколько тысяч кузнецчан на время становились славными жителями города Бремена. Именно так к ним обращались со сцены творческого центра «Родина» герои спектакля «Новые приключения бременских музыкантов». И зрители радостно соглашались с «переменой места жительства», при этом оставаясь патриотами Кузнецка.



«5.01.2023 г. побывали с дочкой и её одноклассниками на ёлке в ТЦ «Родина». Потом смотрели спектакль «Бременские музыканты» местной постановки. Лично я в полном восторге!!! Игра актёров, декорации, постановка танцев на высшем уровне!!! Я бы даже сказала в тысячи раз интереснее, лучше и красочнее приезжих гастролёров. Гордость меня переполняла во время просмотра за наш родной город!» – такой отзыв оставила в соцсетях одна из зрительниц. И если столь высокое чувство переполнило кузнецчанку, то эта высокая оценка коллективной



в яркости и эксцентричности нарисованный прообраз. Но и спектакль не повторял известный сюжет. Нет, это совсем новые приключения! В них было гораздо больше романтики. В мультфильме принцесса и Трубадур влюбились друг друга с первого взгляда. А в постановке театра-студии «Аль`Т»... с первого сна. Приснился молодым людям один и тот же сон, где

бойники и атаманша. Они тоже испытывали большую и бескорыстную любовь... к деньгам. А далее началась история детективная: хитроумное похищение единственной королевской дочери, требование выкупа, неожиданная развязка и законный итог: в честном конфликте хитрецов победили Трубадур и его хвостатые друзья-музыканты. Заочно



они вместе, где они счастливы. И, конечно же, влюблённые, ни разу друг друга не видевшие вживую, реши-

влюблённые наконец-то встретились и не обманулись в своих ожиданиях. Даже глупый король, гордящийся своей глупостью, не смог противостоять такому сказочному чувству. Счастливый финал, мастерство создателей спектакля наверняка не оставили равнодушными ни одного зрителя. Искренние улыбки, громкие аплодисменты были для артистов наградой, которая дороже тех 50 сундуков золота, на которые рассчитывала атаманша. В конце постановки она конечно раскаялась и обещала уйти из разбойниц в снежинки. А снежинок на сцене «Родины» и так хватало: они падали сверху, кружились в танце, окружали Деда Мороза и Снегурочку... Да, финал новогоднего спектакля «Новые приключения бременских музыкантов» тоже получился очень красивым.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## Во избежание пожаров

В связи с резким понижением температуры окружающей среды возрастает риск роста числа бытовых пожаров и гибели в них людей.

В основном их причинами в такой период становятся нарушения правил безопасной эксплуатации печей и электрооборудования. А сопутствующими факторами тяжёлых последствий пожаров являются невнимательность и потеря бдительности взрослыми.

ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов настоятельно рекомендует соблюдать элементарные правила пожарной безопасности:

- не эксплуатировать печи при наличии прогаров и повреждений,
- не использовать нестандартные самодельные электронагревательные приборы и удлинители для их питания,
- не оставлять без присмотра печи и включенные обогреватели и тем более не доверять детям следить за ними.

Ни в коем случае нельзя размещать обогреватели рядом с горючими материалами, не допускается исполь-

зовать их для сушки вещей.

Кроме того, необходимо помнить, что, если от розетки исходит легкий треск, надо отключить от нее электроприбор и вызвать электромастера для устранения неисправности.

При срабатывании автоматического выключателя, обесточивающего вашу электросеть, не следует его включать заново, необходимо найти причину.

Особое внимание хотелось бы обратить на эксплуатацию газовых баллонов: их нельзя хранить дома и на балконах. Помните, что, если полностью заправленный баллон смороза перенести в тепло, газ расширится и неисправный сосуд может взорваться.

Только соблюдение правил пожарной безопасности, бдительность и осторожность сохранит ваше жилье от пожаров и самое главное – жизни ваших родных и близких!

**О. П. ФЕОКТИСТОВА,**  
старший инспектор ОНД и ПР г. Кузнецка, Кузнецкого, Сосновоборского и Неверкинского районов  
ОНД и ПР главного управления МЧС России по Пензенской области.



работы ТЦ «Родина».

А спектакль, сыгранный юными актёрами театра-студии «Аль`Т» (режиссёр С. В. Нуштаев) и станцованный артистами коллектива «Свободный балет» (руководитель Г. В. Фёдорова) получилась действительно качественным и по-настоящему новогодним: ярким, музыкальным, динамичным, юморным... Первое, что бросилось в глаза, – костюмы, абсолютно идентичные костюмам персонажей всем известного, любимого мультфильма. Принцесса – один из «капризуля» из мультлика, как и гениальный сыщик – точная копия прототипа, трубадур, глупый король, разбойники, атаманша... Хотя атаманша на кузнецкой сцене превзошла

ли немедленно друг друга найти и пожениться. «Славные жители города Бремена» хором сказали, что верят: так бывает. Но не бывает любовных историй без трудностей. В данном случае проблему создали раз-



**Любимая**  
ГАЗЕТА

Учредитель, издатель: автономная некоммерческая организация «Любимая газета».

Главный редактор **Е. Н. НУШТАЕВА**

Адрес редакции и издателя: 442537, Пензенская область, г. Кузнецк ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. e-mail: red@lgazeta.ru

Приём граждан в редакции – во вторник и четверг по предварительной телефонной записи. Письменные и телефонные обращения принимаются с понедельника по пятницу. Редакция не имеет возможности отвечать на все письма читателей.

12+

Редакция может публиковать материалы, не разделяя точку зрения автора. Ответственность за точность в публикациях несут их авторы, в рекламе, объявлениях – рекламодатели. Редакция предупреждает о возможной недобросовестности отдельных рекламодателей. Рукописи и иные материалы не возвращаются и не рецензируются. Использование материалов возможно только с письменного разрешения редакции «Любимой газеты».

Отпечатано в типографии АНО «Любимая газета», 442537, Пензенская область, г. Кузнецк, ул. Полевая, 2а. Телефон/факс: 7-63-00. Время подписания в печать: по графику – 16.00, фактическое – в 17.30. Заказ №4. Тираж 15500 экз. Подписные индексы: 400, 407. Цена свободная.

Газета зарегистрирована в Пензенском межрегиональном территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Самара). Рег. номер ПИ № 7-1785.

**23000**  
экз. общий тираж